MATEMATICAS I - EJERCICIOS DE RECUPERACION PENDIENTES 1° BACH.

GEOMETRIA
1. Dados los vectores ti=(,-2) y v = (-2, 2) referidos a una base ortonormal, Calcula:
a) U-V (Sol: -6)
by 2T-V (Sol: -12)
c) (G+v)-v (Sol: 2)

2. Calcula el valor de m para que el vector U= (% : m) sea unitario. (Sol: + %)
3. Calcula un vector unitario y perpendicular a @ = (8, —6). (Sol: (3/5, 4/5) o (-3/5, —4/5))
4. Halla las componentes del vector libre AB , siendo A(2, —3) y B(=5, 9). (Sol (-7, 12))

5. Dados los vectores 1= (2,-1)y v = (3, 3), calcula:

a) u-v (Sol: 3)

b) |u (Sol: /5)
c) |G+V] (Sol: +/29
d) cos (4,V) (Sol: %)

6. Halla el valor de x para que los vectores U = (6, —8) y V = (4, X) sean paralelos. (Sol: x = -16/3)

7. Dados los vectores X =(a,1) e Y =(—2, b), halla los valores de ay b para que X e y sean

perpendiculares y que | y | =2J2. {SOI :Zl 2} y Zz Z}J
1= = 2 =

8. Dado el vector t = (-3, 4), halla:
a) El angulo que formacon v=(2,—1) (Sol: 153° 26’ 6")
b) El valor de k para que w = (2, k) sea perpendicular @ (Sol k = 3/2)

9. Averigua cual es el valor de m para que los puntos A(1, 0), B(4, —1), C(m, 2) estén alineados.
(Sol: m=-5)
10. Escribe todas las ecuaciones de la recta que pasa por los puntos A(1, —=3) y B(2, 0).

11. Calcula el valor de k para que la recta r de ecuaciéon 2x — (k + 1)y — 4 =0 pase por el punto
(1,1). (Sol: k=-3)

12. Calcula el valor de a para que las rectas r: 2x + ay = 3y s: 3x + 5y = 1 sean rectas paralelas.
(Sol: a=10/3)

13. Obtén las ecuaciones paramétricas de la recta, r, que pasa por PLI(3, —2) y es perpendicular a

X =342t

y=-2-t

14. a) Halla la ecuacion implicita de la recta que pasa por P[I(1, 2)[] y por el punto de corte de las

rectas: x —2y+3=0, 2x+y+1=0. (Sol: x—2y+3=0)

b) Determina la posicion relativa de la recta que has obtenido en a)[] con 2x — 4y +1 = 0.
(Son paralelas)

larecta 2x —y + 4 =0. (Sol: r:{

15. Calcula el angulo formado por las rectas: y = —2x + 3,y = 4x + 1. (Sol: o =40° 36'5")
16. Dadas las rectasr: 3x + 4y —1=0ys: 4x — 3y + 2 =0, calcular:

a) El &ngulo que forman. . (Sol: 90°)

b) Las ecuaciones de las bisectrices. (Sol: x -7y +3=0; 7x +y + 1 =0)

17. Dado el triangulo de vértice los puntos A(1, 1), B(-3,5) y C(-1, —2), calcula la ecuacién de :



MATEMATICAS I - EJERCICIOS DE RECUPERACION PENDIENTES 1° BACH.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.
26.

27,

a) La mediana que parte de B. (Sol: 11x + 6y + 3=0)
b) La altura que parte de C. (Sol: x—y-1=0)
Averigua en cada caso, la ecuacion general de la recta paralela y de la recta perpendicular a r
que pasa por el punto (1, 3):
a) rn3x—2y+4=0 (Sol: 3x-2y+3=0;2x+3y-11=0)
X—-2 y-4

b) r:TZT (Sol: x—3y+8=0;3x+y-6=0)

c) y=-2x+3 (Sol: 2x+y—-5=0;x -2y +5=0)

Dados los puntos A(1, 1) yB(3,2) ylarectar: x —y +5=10. Halla:
a) El simétrico de A respecto B. (Sol: (5, 3))

b) El simétrico de B respecto r. (Sol: (-3, 8) )

Calcula la distancia entre las rectasry s, siendor: x + 3y +1 =0y s: x+3y -2 =0.

%)

Sol: ——
10

Dados el punto P(k, 1) y larecta r: 3x — 4y + 1 =0, halla el valor de k para que la distancia de
P ar sea3. (Sol: k,=6; k,=-4)

Halla el punto simétrico de P(2, 3) con respecto alarecta r: 3x —y +5=20. (Sol: M(—z %)

Dados los puntos P(0, -4), Q(2,-5) y larecta r:-3x+y+1=0, halla la distancia:

a) Entre Py Q (Sol: \/_5 u)

b) DeQar. (Sol: \/E u)

Dado el triangulo de vértices A(2, 4), B(1(6,5)00 y C(4, 1)(J, halla:

a) Las ecuaciones de las alturas que partende A yde C. (Sol: x+2y—-10=0, 4x+y-17=0)

b) El ortocentro. ([lpunto de corte de las alturas) (Sol: (% ?j)

Halla el area del triangulo de vértices A(4, 0), B(2, 3) y C(0, —2). (Sol: 8 u?)
Halla la ecuacién de la mediatriz del segmento que tiene como extremo los puntos de corte de la
recta 3x + 4y — 12 =0 con los ejes de coordenadas. (Sol:8x —6y—7=0)

Dados los puntos A(-2, 1) y B(1, 3), halla las rectas que pasan por Ay distan dos unidades de B
(Sol:y=1y12x-5y+29=0)



